

海安开发区组织政协委员、部门负责人、企业代表等围坐一堂

面对面听诉求 实打实解难题



本报讯 (记者赵勇进 通讯员费海霞)17日,海安经济技术开发区举行“擦亮‘海开心’营商品牌 激活企业发展动力”协商议事活动。

海安市委常委、海安开发区党工委副书记张勇华表示,开展这次活动旨在凝聚发展共识,齐心协力打造促进园区经济社会高质量发展的基层协商议事平台,聚力营造办事方便、服务贴心、企业满意的一流营商环境。

参加这次协商议事活动的各方代表共22名。其中,海安市政协委员2人;海安开发区行政审批局、经济发展局等部门负责人,立发、洋河、西场办事处负责人共12名;西蒙电气、越承纺织等企

业代表8人。

近年来,海安开发区围绕“枢纽海安、科创新城”定位,锁定“挺立高铁时代潮头、挺进全省第一方阵”奋斗目标,以项目建设、企业培育、品牌塑造为抓手,持续优化营商环境,积极实施纾困解难,助力市场主体渡过难关,实体经济呈现出稳中有进、稳中向好的高质量发展态势。

前期,海安开发区“有事好商量”协商议事室组织部分参会代表围绕议题开展了充分的商前调研。参与调研的海安开发区行政审批局局长储瑞明说:“海安开发区‘营商环境提升年’活动成效明显,但在全面打造‘海开心’营商环境品

牌方面还有进一步提升的空间。”

来自企业的代表发言直击问题:“目前台商集聚园区交通基础设施仍有待完善,如丝艾科技、华胤钢结构均反映姚池路与日月潭路口缺少红绿灯,同时周边道路路灯和停车位较少”“部分项目签订协议后才启动报征程序,导致少数项目开工迟迟不能确定时间,影响客商的投资积极性”“一些企业用工矛盾仍然突出,特别是离市区较远的企业,因周边缺少应有的配套服务,企业员工离职频繁,难以留住人才,用工难的问题不同程度地影响企业的正常生产经营”。

问题抛出来,相关职能部门和办事处主动接招,最后形成协商建议:“逐步打造专业化项目代办、审批团队”“推动政务服务‘一网通办’”“梳理多部门跨领域执法监管事项,推进综合集成监管,杜绝多头执法、重复检查”“引入监管机制,让一批优秀‘代办员’脱颖而出”“持续推进‘产业焕新、空间再造’行动,以‘亩产论英雄’理念释放

空间潜力”“常态化组织‘亲商助企’大走访活动,精准实施银政企对接、现场交办等工作”“持续优化‘正面清单+负面清单’的政商交往机制,有求必应做到‘亲’、无事不扰做到‘清’”。

海安市发改委副主任王丽君参加活动,并对办事处、部门的支招进行点评。她说,政企同频共振,以“解剖麻雀”方式研究解决企业发展难点、堵点问题,海安开发区的做法值得借鉴。

海安市政协委员副主席张羽翼说,本次协商议事选题精准、调研深入,参与广泛、协商充分,程序规范、建议务实。下一步,关键是要加快协商成果的有效转化,梳理解决问题,切实解决企业发展需求,助力企业高质量发展。

“海安开发区将以打造一流营商环境升级版为先导,进一步做好协商议事试点改革工作,推动‘完善有事好商量制度机制,加强基层协商’工作走深走实。”张勇华说。

苏锡通园区 一智能制造企业开业

本报讯 (记者吴雷云)18日,位于苏锡通园区的南通讯华科技有限公司开业。这家以精密零部件研发、生产、销售为一体的科技型制造企业,年产量可达3.5亿件。

南通讯华科技产品线涵盖通信、电子、能源、汽车、航空航天等诸多领域,主要客户为霍尼威尔、安伦通讯、奔驰汽车等多家跨国公司。项目可年产汽车类零部件1000万件,通信类零部件300万件,环保设备100套等。

南通讯华科技有限公司董事长顾明华表示,从规划筹备到开业运营,苏锡通园区良好的营商环境、务实高效的工作作风,为企业创造了良好的发展环境,也对企业更加坚定了发展的信心和决心。

“大国工匠进校园” 市县联动启动仪式举行

本报讯 (记者黄海)16日,“大国工匠进校园”市县联动启动仪式在启东中等专业学校举行。

“大国工匠进校园”活动是教育部、中华职业教育社等十部门组织开展的全国性活动。我市启动仪式上,启东中远海运海洋工程有限公司黄剑、江苏神通阀门股份有限公司李忠卫、南通润邦海洋工程装备有限公司陈宜峰、寰宇东方国际集装箱(启东)有限公司袁国强被聘为“大国工匠进校园”宣讲团成员。

启动仪式后,黄剑为启东中专学生作了题为《岗位创造价值 技能成就人生》的宣讲。

警渔携手开展 打击非法捕捞联合执法

本报讯 (记者唐佳美 通讯员崔新)16日夜间至17日凌晨,市农业农村局统一组织,联合公安海防,调度县级渔政执法力量,开展打击非法捕捞联合执法突击行动。

此次行动现场成立市级渔政海防指挥所,同步对三个点位进行“三线”指挥调度,确保行动安全高效。行动采取“海上查,岸上堵、空中侦”相结合的方式,覆盖启东茅家港、蒿枝港外侧海域、通州湾与如东凌交界海域、腰沙近岸滩涂水域、十八港口岸岸点等处,重点打击海上偷捕快艇(大飞)、偷幔(苗)浮子筏、海钓小艇等。本次行动查获1艘大飞快艇,抓获嫌疑人5名,查扣非法捕捞浮子筏16艘、违规海钓小艇4艘。



19日,如皋市长江镇,球员们在“村BA”赛场上激烈拼抢。当日,由如皋市长江镇新时代文明实践所举办的第一届“龙腾杯”村BA篮球赛在长江府文化广场火热进行,由当地8个村(社区)组成的4支篮球代表队将逐一对决。薛冯 吴树建摄

业内大咖齐聚南通 共商长三角成品油创新协同发展大计

本报讯 (通讯员查隽亚)17日,上海石油天然气交易中心联合全联石油业商会、南通石化产品平台,邀请政府有关主管部门领导、上中下游企业代表、业内众多专家齐聚南通,围绕成品油领域的交易创新、产融结合与平台建设,深入研讨如何更好推动长三角成品油创新协同发展,探寻建立成品油贸易新模式、新机制、新格局,助力行业积极应对全球能源市场的变革与挑战。

南通区位优越、交通便捷、港口设施先进,物流网络完善,是连接国内外市场的重要枢纽,拥有完善的能源产业和基础设施,是重要的石化能源基地和成品油消费市场,是长三角地区成品油仓储

和江海联运的理想之地。南通经济技术开发区党委书记保德林表示,南通经济技术开发区是南通经济发展的主阵地,将进一步强化政策引领、平台支撑和服务保障,让广大企业在南通投资放心、创业舒心、发展安心。南通石化产品平台服务有限公司副总经理王英俊表示,将充分发挥线上供应链、营商环境、证照办理绿色通道等方面优势,做大做强产业链管家式服务,协同上海及长三角地区探索油品行业产融结合新模式,提升南通成品油贸易能级,进一步吸引成品油贸易在南通集聚。

上海石油天然气交易中心是国家级能源交易平台,总经理付少华希望更多产业

链市场主体加入上海交易中心,共同推动新型成品油交易市场建设,共同搭建连接国际与国内、政府与企业、上游与下游、能源与金融的交流平台。全联石油业商会会长曾国勇表示,全联石油业商会将与上海石油天然气交易中心、南通石化产品平台紧密合作,共同探索创新合作模式,为成品油市场发展注入新的活力。国家能源局江苏监管办行业监管副处长(主持工作)谢振凡期待各方更多展开合作交流,共同谱写好长三角一体化发展新篇章。

活动中,上海石油天然气交易中心与南通石化产品服务平台、宏川智慧签署合作协议。国家能源委员会专家咨询委员会委员王能全教授等专家作主旨演讲。

主题征文征图启事

今年是南通成为全国首批沿海开放城市40周年。为更好回顾我市40年开放发展历程、展望谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章的美好前景,特举办“潮涌江海40年”主题征文、征图活动。

● 征集对象

南通市民以及市内外关心南通发展的友好人士。

● 征集时间

2024年4月24日至7月1日

● 征集内容

以庆祝南通成为全国首批沿海开放城市40周年为主线,用文章或资料图片的形式展现40年来全市在经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设等方面走过的辉煌历程、取得的历史成就,通过各

行各界人士的奋斗故事、难忘记忆,从不同角度、不同侧面反映时代巨变。

● 征集要求

1. 文字类作品

① 主题突出。文章要立场清晰、思想深刻、积极向上,题目自拟,尤其欢迎南通开放发展40年中重大事件、重要节点亲历者、参与者、见证者的回忆类文章。可附与文章内容相关的照片。

② 文体要求。征文分为纪实类作品和文学作品两大类。纪实类作品包括回忆性文

章、当事人口述等,字数2000字内;文学作品体裁包括诗歌、散文、随笔、杂文等,诗歌在60行以内,其他文体字数在2000字以内。

2. 图片类作品

① 主题突出。具备较强的历史价值,配简要文字说明。

② 画面清晰。投稿图片画面清晰,数据文件JPG格式、不小于2MB。色彩不限,数量不限,单幅、组照不限,组照作品3~10幅。

3. 投稿方式

来稿建议以电子版形式发送至电子邮箱:

jhwbt1122@163.com,邮件主题注明“潮涌江海40年”字样,文后附作者真实姓名、联系电话、详细通讯地址等。

纸质来稿请寄:南通市崇川区世纪大道8号江海晚报编辑部,邮编:226018。请在信封上注明“潮涌江海40年”字样。所有纸质来稿恕不退还。

联系电话:0513-68218859。

4. 特别说明

所有投稿文字、图片作品必须为原创,其中文字作品未在正式出版物上发表过。

文图内容必须真实准确,如因内容与他人产生纠纷,由投稿者本人承担一切法律责任,与本集团无关。

本集团对征集来的作品有权修改、结集出版、在媒体上展示,或用于相关的公益性活动等。征集活动开始后,本集团将在《江海晚报》、南通发布客户端上择优刊登作品,一经采用按规定给予稿酬。

本集团拥有对此活动的最终解释权。

南通报业传媒集团

2024年4月24日